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Ze mají takové investice smysl, se mů-
žete přesvědčit třeba v řadě podpoře-
ných muzeí. Městské muzeum v České 
Třebové, tradičním dopravním uzlu, 

zaměřilo část svých expozic právě na  rozlič-
né druhy dopravy. Můžete si tu prohlédnout 

Můžete některé z  nich čtenářům osobně 
doporučit?
Ze zimních sportů mám asi nejraději lyžová-
ní, takže s  rodinou určitě letošní zimu opět 
vyrazíme někam na hory. Skvělé zázemí pro 
návštěvníky, dlouhé sjezdovky a  kvalitní 
podmínky mají třeba v  zimních střediscích 
pod Bukovou horou nebo na  Dolní Mora-
vě. Ale i mnohé menší skiareály v kraji dnes 
nabízejí třeba zasněžování nebo lyžařskou 
školu. Dalo by se říct, že už je to bráno jako 
určitý standard a to je dobře.

A co kulturní akce?
Vzhledem k  tomu, že máme s  manželkou 
malé děti, patří mezi naše společné oblíbené 

akce třeba slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu. Podobných akcí spojených například 
s  adventními vánočními trhy nebo jarmarky 
je po  celém kraji spousta. Jejich návštěvníci 
tak mají možnost nakoupit nějaký nevšední 
vánoční dárek pro své blízké. 

Dá se v  Pardubickém kraji během zimní 
sezony navštívit nebo prožít něco speci-
álního, co v jiných krajích nemají?
Myslím, že každý kraj má nějakou svou 
„specialitu“, jedinečné místo, akci a  po-
dobně. V Pardubickém kraji jsou to v zimě 
třeba masopustní obchůzky na  Hlinecku, 
jejichž tradice sahá až do konce 19. stole-
tí. V některých vesnicích se tyto obchůzky 

konají už po  několik generací prakticky 
v  nezměněné podobě. To je také důvod, 
proč byly v roce 2010 zapsány na seznam 
nehmotného světového kulturního dědic-
tví UNESCO. Jejich atmosféra je opravdu 
jedinečná.

Vypadá to, že nabídka Pardubického kra-
je je opravdu pestrá i na zimu.
Ano, je to tak. Stačí jen prolistovat tyto tu-
ristické noviny a dozvíte se spoustu dalších 
tipů, jak naložit se svým volným časem. 
Dovolím si tvrdit, že nabídka je dost široká 
pro všechny. I zima se tak dá určitě prožít ak-
tivně, a  to nemyslím jen v  tom sportovním 
slova smyslu.

Stalo se již tradicí, že pardubické diva-
dlo otevírá své brány i o štědrovečer-
ní půlnoci, kdy se během neformální-
ho  Štědronočního zpívání v  divadle 

scházejí herci s  diváky a  společně zpívají 
koledy. Odvážlivci z  řad publika mají také 
jedinečnou možnost na prknech, která zna-
menají svět, i sami vystoupit, za což dosta-
nou od  divadla drobné dárky v  podobě 
knížek či nahrávek muzikálů nastudova-
ných divadlem. Pravidelně v  programu vy-
stupuje i folklorní soubor Lipka.

Rok mohou divadelní nadšenci za-
končit také ve  společnosti pardubických 
herců, divadlo pravidelně pořádá silvest-
rovská představení, která jsou svým způso-
bem unikátní, neboť odlehčenou atmosfé-
ru konce roku herci často využívají k řadě 
nečekaných nenazkoušených vtípků. Le-
tos diváky pobaví bláznivá komedie A  je 
to v  pytli! s  dlouhodobě nejoblíbenějším 
hercem VČD Ladislavem Špinerem v jedné 
z hlavních rolí.

A  pokud byste chtěli navštěvovat di-
vadlo pravidelně a s výraznou slevou, vy-
užijte předplatné. Z  mnoha nabízených 
typů abonmá si určitě vyberete, který 
vám bude nejvíce vyhovovat. Více o diva-
dle, jeho programu i předplatném se do-
zvíte na internetových stránkách divadla 
www.vcd.cz.
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PRODLUŽTE SI SVÁTEČNÍ ATMOSFÉRU VE 
VÝCHODOČESKÉM DIVADLE PARDUBICE
VÝCHODOČESKÉ DIVADLO (VČD) PARDUBICE ROZDÁVÁ RADOST  

SVÝM DIVÁKŮM PO CELÝ ROK – A NEJINAK TOMU JE  
O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH. 

ZÁMECKÝ AREÁL LITOMYŠL 15 LET 
NA SEZNAMU UNESCO 

Vprosinci letošního roku to bude 
přesně 15 let, kdy bylo v  maroc-
kém Marrakéši rozhodnuto o zápi-
su Zámeckého areálu v  Litomyšli 

na  Seznam UNESCO. K  desátému výročí 
této události získalo město Litomyšl pří-
slib dotace na projekt s názvem Revitali-
zace zámeckého návrší. Při patnáctém 
výročí od zápisu areál září a láká návštěv-
níky k  prohlídce nejen opravených bu-
dov, ale také k  ochutnávce nových pro-

gramů (například Škola na zámku). Na ob-
nově se podílelo několik týmů architektů 
a  kromě zámeckého areálu se podařilo 
doslova navrátit do života piaristický kos-
tel, předzámčí, piaristickou kolej a revitali-
zovat Regionální muzeum. Přijeďte se po-
dívat a posuďte sami, jak se Litomyšlským 
podařilo využít tuto obrovskou příležitost. 
Areál je překrásný i v zimě.

www.litomysl.cz

I zima se dá prožít aktivně, 
tvrdí krajský radní René Živný

PŘEMÝŠLÍTE, CO S VOLNÝM ČASEM V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH? RADNÍ 
PARDUBICKÉHO KRAJE ZODPOVĚDNÝ ZA SPORT, CESTOVNÍ RUCH, 

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY A INFORMATIKU RENÉ ŽIVNÝ PŘEDSTAVU-
JE NĚKTERÉ TIPY PRO TY, KTEŘÍ JEŠTĚ NEJSOU ROZHODNUTI. „MÍST 
PRO ZIMNÍ SPORTOVNÍ VYŽITÍ JE V PARDUBICKÉM KRAJI OPRAVDU 
HODNĚ, STEJNĚ TAK JAKO ZAJÍMAVÝCH KULTURNÍCH AKCÍ,“ ŘEKL.

„Voblasti Kovářova bychom rádi vytvoři-
li menší běžecko-lyžařský areál s  tra-
sami různých délek a  obtížností. Do-
hromady by mělo jít o zhruba 20 až 30 

kilometrů,“ řekl Vladimír Lašek z Ranče LL Ko-
vářov. „Novinkou a  velkou výhodou bude zá-
zemí pro návštěvníky. Ti zde budou moci vyu-
žít občerstvení v  nově otevřené Farmářské 

prodejně, kde bude k dostání třeba čaj, grog, 
teplá polévka či horká medovina,“ pokračoval 
Vladimír Lašek. „Nebudou chybět samozřejmě 
ani toalety,“ dodal. Areál bude podle jeho slov 
propojen s  trasami kolem Seče a  Krásného, 
takže celková délka tras by mohla být kolem 
80 či 90 kilometrů…  
www.kovarov.info

CHCETE SI ZASPORTOVAT ZA HUMNY DVOU VÝCHODOČESKÝCH 
MĚST – PARDUBIC A CHRUDIMI? TAK VYJEĎTE DO LYŽAŘSKÉ STOPY 

KOLEM KRÁSNÉHO, SEČE ČI KOVÁŘOVA! 

ZALYŽUJTE SI  
ZA HUMNY PARDUBIC A CHRUDIMI!
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